

# КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Губисполкома и Губкома Р. К. П.

Адрес редакции: г. Барнаул, Пушкинская улица, № 62, телефон № 836.

Адрес конторы—подписка и прием объявлений—Пушкинская улица, № 52, телефон № 835.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Четверг

4 мая

№ 97

1922 г.

## Еще одно доказательство.

В силу железной логики своих собственных экономических отношений буржуазный мир должен умереть. Противоречия, лежащие в его основе, разделяя постепенно его организм, заставят его уступить свое место новому экономическому порядку—коммунизму, построенному на принципе гармонии и солидарности. Вот что говорят великий учитель социализма Карл Маркс. История, развернувшая перед нашим поколением однажды из самых интереснейших своих страниц, дает в последние восемь лет ряд блестящих доказательств этого великого теоретического положения:

Империалистическая война, версальский договор, Лига Наций, Генуэзская конференция с одинаковой силой это положение подтверждают. Всё трагедия буржуазного мира в том и состоит, что даже выступления, имеющие целью создание международной солидарности капитала, только еще раз вскрывают его прирожденные противоречия и еще больше оттеняют его прогнивающую сущность. В самом деле, что такое представляет из себя, как будто бы грозное международное объединение буржуазии, Лига Наций?

Ничего! Пустой звук! Ни для кого не страшны и никого ни к чему не обязывающий и прежде всего его собственных создателей и организаторов, Генуэзская конференция, протекающая в настоящий момент, созванная для того, чтобы установить нормальное сотрудничество народов

С. Гринберг.

## РДДНО-ФЕДЕРАЦИИ

### По Республике Советов.

1 мая в Москве.

МОСКВА. 2. В первомайский праздник в Москве с 7-ми часами утра площадь имеет нарядный вид. Всюду гирлянды зелени, плакаты. С 9-ти часов на площадь начинают вливаться войсковые части с знаменами и оркестрами. В 12-ом часу показывается над площадью воздушная эскадра из 20-ти машин. На площадках кремлевской стены занимают места члены ВЦИК, представители союзных братских республик, члены АРА, Нансенской организации, члены иностранных дипломатических представительств. В 11½ часов т. Троцкий, совместно с т. Муравовым, Каменевым, членами реввоенсовета, представителями Коминтерна и Профинтерна, начинает обходить войсковые части.

Троцкий в своей речи сказал: «Сегодняшний воинственный праздник соединяет с великим праздником мирового рабочего класса. В день первого мая мы, красноармейцы, впервые приносим торжественную присягу рабочему классу перед лицом Советских рабочих и всего мира. Наша красная присяга учреждена с первых дней создания Красной армии, но некогда даже было произнести ее: мы присягали на фронтах нашей кровью».

Теперь рабоче-крестьянскую Россию призвали в Геную. Нас звали на переговоры, которые оказались торжеством, где нам предлагают заплатить старые царские долги, т. е. платить за кровь русских рабочих и крестьян, погибших в империалистической войне, с нас требуют выплатить русской революции. Нас готовы признать, если согласимся стать кабельной рабыней всемирного капитала. Но это мы ответили категорически—нет, предложив всеобщее разоружение, так как мы хотим жить в мире и труде. Но с этим не согласились, доказавши этим самым, что мы не можем разоружаться. Тов. Троцкий далее говорит, что в день первого мая Московский гарнизон перед лицом всего мира явился на красную площадь заявить, что солдаты рабоче-крестьянской России,

Подвиг в день 1-го мая.

30-го апреля опустился на московском аэропорту аэроплан, прилетевший из Берлина. Аэроплан принадлежит русско-германскому обществу изготовления аэропланов, которое приурочило его полет ко дню первомайского праздника. Аэроплан является подарком Германии и на нем изображен герб РСФСР. Германский летчик производил на подаренном аэроплане несколько полетов над Красной площадью в день первого мая. З-го мая германский летчик улетает обратно в Берлин с дипломатической почтой для обслуживания воздушной линии Москва—Берлин, где будет занято 10 аэропланов.

### За красивым рубежом.

#### Изменники рабочему делу

ВАРШАВА, 28. Газета "Работник" опубликовала полный текст обращения ЦЕКА компартии Польши к ЦЕКА Польской социалистической партии о совместном, согласно резолюции Берлинской конференции интернационалов, выступлении в день первого мая. ППС ответила отказом, первый пункт которого гласит: "Ваше предложение считаем маневром, вызванным стремлением поддержать интересы Совправительства на Генуэзской конференции".

Сегодня на улицах Варшавы расклеено обявление правительенного комиссара, заявляющее, что враждебные выступления против польского правительства 1-го мая беспощадно будут подавлены силой оружия.

#### Красавцы цели прибыли.

БОРДО, 30. В Трансильвании произошел взрыв на угольных копях Моппени, повлекший гибель 100 рабочих.

Неприятные рукописи не возвращаются, по поводу их редакция дает объяснения в почтовом ящике; привычка к печати олицетворяется посторочно. Писать нужно на одной стороне листа.

Цена  
отдельного  
номера  
10 т. руб.

Подпись приносится на один месяц.  
Плата за аренду 125 тыс. руб. для городских подписчиков, вне города 150 тысяч руб.

## В буржуазной республике.

РЕВЕЛЬ, 29. В связи с праздником 1-го мая произведены обыски в рабочих кварталах, а также в помещении ревельского центрального совета профсоюзов. Закрыта газета профсоюзов "Таллин Телин".

РИГА, 29. Полицией запрещено издание артельной листовки первомайского воззвания Рижского центрального бюро профсоюзов.

## Генуэзская конференция.

### Изоляция Франции.

ЛОНДОН, 28. Корреспондент "Дейли Геральд" высказывает мнение, что военный союз между Италией и Францией разрушен. Отныне Пуанкаре в Европе одинок. Корреспондент уверяет, что участвующие в Генуэзской конференции державы встремлены отождествлением Франции с Германией и определенно высказываются за созыв совещания в Генуе в конце ближайшей недели. Франция не может уклониться от участия, в противном случае она останется изолированной, даже в оппозиции к своим бывшим союзникам.

### В Англии падлы.

ВЕНА, 29. На вчерашнем заседании подкомиссии политической комиссии при обсуждении нового меморандума обнаружился резкий антагонизм между союзниками.

Французами предложено предъявить России следующие требования: отказ от ведения пропаганды заграницы, соблюдение нейтралитета по отношению к малой Антанте, признание военных долгов и военных долгов (причем Россия будет определены льготные сроки для их уплаты), признание обязательств бывших правительств России по отношению к частным лицам, признание долгов бывших городских управлений и общественных предприятий, заключения сделок между содержателями процентных бумаг, возобновление оплаты процентов, начиная с 1918 года, возвращение иностранцам национализированных и конфискованных имуществ.

Английские и итальянские делегаты согласны по вопросу возвращения собственности голосовать за формулу перехода, в тех случаях, когда возвращение противоречило бы принципам советского режима. Так, Шанцер заявил, что французское предложение—шаг назад, по сравнению с новой союзной Государственной присягой.

Барту возражал, указывая, что прошли новые события: заключение договора между Россией и Германией и предъявление Российской требования ее предварительного признания державе, открытие кредитов и т. д. Полемика между Барту и Ллойд-Джорджем приобрела резкий характер.

Представитель Швейцарии предложил избрать редакционную комиссию для устранения из меморандума всего оскорбительного для России. Предложение было принято.

Можно констатировать следующее распределение сил: на стороне английского предложения—Италия и большинство нейтральных государств, на стороне Франции—бельгийцы, отчасти японцы. Малая Антантане не решается, повидимому, присоединиться ни к одной стороне.

Барту заявил о своем предстоящем отъезде в Париж для доклада правительству. Ллойд-Джордж протестовал, и говорил, что желательно избежнуть поездки Барту, которая задержит работы конференции. Барту отсрочил прибытие.

Барту заявил о своем предстоящем отъезде в Париж для доклада правительству. Ллойд-Джордж протестовал, и говорил, что желательно избежнуть поездки Барту, которая задержит работы конференции. Барту отсрочил

свой отъезд на один день для участия в заседании политической комиссии, в котором должен быть окончательно установлен текст меморандума о России.

### О финансировании промышленности.

ВЕНА 29. На вчерашнем заседании кредитной подкомиссии Раковский представил меморандум, в котором, ссылаясь на многочисленные цифровые данные о производстве России, доказывает необходимость привлечения в Россию денежных средств.

### Хотят выторговать.

ВАРШАВА, 29. Корреспондент "Речи Посполитой" сообщает из Генуи, что Пуанкаре в длинной беседе по телефону предписал Барту не ити на уступки в русском вопросе. Пуанкаре указывает на канские резолюции и определенно требует признания Российской частной собственности.

### Франция играет на грани договора.

ВЕНА, 29. "Нение фрейе Прессе" сообщает, что русская делегация в связи с вчерашним заседанием политической подкомиссии опубликовала несколько сообщений, в которых доказывается, что русская делегация соблюдает канские условия в основных положениях: экономического возрождения, финансовой помощи, принципах взаимного признания существующей системы собственности, то что толкование вопроса о собственности, принятые делегациями, противоречит канским условиям.

### Не капитал за разоружение.

НАУЭН, 29. На Рейне находится сильные 90 тысяч французских солдат. В ближайшее время ожидается еще 10 тысяч, содержание их обойдется Германии в 620 миллионов марок ежегодно.

ВАРШАВА, 29. По сведениям из Генуи, в заседании экономической комиссии литовский делегат Гальвану сказав заявил, что на границе Польши стоят, вместе с таможенными камерами, пушки и генерал Жилиговский занимает столицу Литвы. В виду этого Литва не может проводить в жизнь генуэзских резолюций и обращается ко всему миру с призывом урегулировать восточные границы, согласно Версальскому договору. Председатель комиссии, французский делегат, заявил, что декларации литовцев не может быть принята к сведению, в виду ее политического характера.

### Обединение балтийских государств.

БИЛЬВЕЗЕ, 29. По сообщению из Генуи, балтийские государства—Литва, Латвия и Эстония—составили блок. Патриотический союз, являющийся призывом к новой мобилизации.

### Протест рыбаков.

ГАННОВЕР, 29. Союз французских профессиональных организаций опубликовал протест против выступления Пуанкаре, являющегося призывом к новой мобилизации.

## МЕСЯЦ ЖИЗНИ.

### Первомайский праздник в Барнауле.

(Впечатления).

Хлебная площадь, назначенная мес- сионером сбора и смотра барнаульских пролетарских сил, становится все более и более многолюднее.

Подходит все новые части, организации, с новыми лицами, с новыми лозунгами на боевых первомайских знаменах.

Собирается сила!

Красноармейцы—пехотинцы, кавалеристы, артиллеристы, курсанты, коммунисты, Чон—все военные уже на месте. Трехстенной крепостью охватили они стоящую посередине площади трибуну.

Транспорт, металллисты, союз земли и леса, деревообделочники, печатники, просвещения, народной связи. Мелькают знамена профессиональных союзов все толще и плотнее смыкающей четвертой стены живой первомайской крепости.

Бордюр пересекает площадь группой инвалидов гражданской войны, стройно

— Не напирайте, мешаете итти. Около меня старик-крестьянин рассказывает соседу:

— Впервые, друг ты мой, доводится вот видеть празднико-отца твоего—а у самого на морщинистом лице радость и торжественность.

— Насмотрись, дедушка, хороенько, а там и в деревне расскажешь, когда приедешь—наставляет сосед.

На площадь входят последние ряды рабочих. Раздаётся команда:

— Смирно!

— А тесак-от какой...—замечает девушка, указывая на командующего парадом.

— Это т. Савин, помощник Лозо, вождя Забайкальского партизанского движения, хорошо с Колчаком драился, вот Советы и подарили ему золотое оружие—рассказывает девушка сосед.

— Вон оно что... Из нас, значит, за крестьян, борющихся,—протягивает девушка.

Появляются представители губернской власти, военных и профессиональных организаций. Обходят и поздравляют войска и рабочих с праздником.

— Ура! дружно раздается в ответ. Парад обойден.

— Да здравствует Мировая Коммунистическая революция и ее вожди Ленин и Троцкий!. Да здравствует Федерация Советских Республик всего мира!.. Да здравствует вождь угнетенных—III Коминтерн!—долголетом восхищений—востоковедов—весьма громким "ура" и звуками Интернационала.

Затихает. Колышатся знамена. Взоры всех присутствующих обращены на трибуну.

Вот от нее отделяются в разные стороны человеческие семь с текстом красной присяги в руках. Красноармейцы берут винтовки на перевес.

Это красная присяга.

Поздравление с принятием присяги.

— Ура!—мощно, еще сильнее, чем прежде, звучит ответ красноармейца, давшего обещание верно служить Рабоче-Крестьянскому Правительству.

Парад окончен.

Строится сознанием взятой на себя ответственности, одна за другой воинские части, а также профессиональные организации, под звуки Интернационала, оставляют площадь, проходя мимо своих представителей, с другой трибуны посыпающих им приветствия.

И. С.

## Меньшевистское гнездо.

Помещенный в первомайском номере нашей газеты маленький фельетон П. Муравьева "Плавательница", содержащий в себе несколько теплых слов, по адресу поэта Мирова, зачитавшего на лите 25 апреля с. г. пошукаса. Тишина и на лите, и на пролетарском искусстве вообще, и на поэтессе тоже. Лесную в частности, против всякого ожид

дение либо.. Мы не знаем что-то такого случая, когда бы фельетоны Д. Бедного против Пуанкаре обсуждались во французском парламенте, однако наши местные меньшевики оказались настолько взвешенными фельетоном, что потеряли равновесие и стали обсуждать фельетон П. Муравьева, решив при этом нажить некий политический капиталец.

2 мая с. г. состоялось очередное заседание либо. На собрании явилось, против обыкновения, много рабфаковцев, но еще более местной буржуазии, интеллигентии, дамочек и барышень.

Председательствовал эс-эр Федосеев, выступал с докладом о фельетоне меньшевик Нелидов, поддерживал докладчика меньшевика Казанский... [не правда ли, ничего себе букетик? Махровый!]

Фельетон сам по себе—мелочь, и в наши задачи не входит защищать его достоинства: если меньшевик недоволен—значит, фельетон хороший. Но характерно то, что возле него взорвалась борьба двух течений: меньшевистско-маштанско-и пролетарского. Базируясь на некоторой шаржировке, всегда допустимой в фельетоне, меньшевики пытались путем ловких журналистических приемов дискредитировать советскую и партийную газету и привлечь симпатии присутствующих на свою сторону. Из заседания либо мы делаем определенное впечатление, что местные эс-эры и меньшевики не дремлют и тихо, незаметно, исподволь ведут свою работу.

И мы видим результаты этой работы: коммунист В.-ков, аккуратно посещающий либо и плохо партийные собрания, настолько оторвался от партии, что выступил с речью против своей партийной газеты на стороне меньшевиков, хотя знал, что спор не сит политическую окраску и дело не в фельетоне. Определенное, медленное влияние производят меньшевики и на рабочую часть либо. Недоумение в глазах рабфаковцев подчеркивали это.

Мало горя, если меньшевики и эс-эры привлекут на свою сторону симпатии местной буржуазии: они всегда пользовались особой благосклонностью со стороны своих господ. Аплодисменты, собранные ими у этой публики на либо 2 мая, как нельзя лучше подчеркивают это. Но вот что плохо и где нам грозит опасность: они пытаются внести разложение в наши ряды и не безуспешно. Вот с этим нужно бороться. На это наша местная партийная организация должна обратить самое сугубое внимание.

Никаких дискуссий с нашими классовыми врагами—меньшевиками,—мы вести не намерены. Мы еще можем вести переговоры с иностранной буржуазией о торговле и о прочем, но с ее лакеями разговаривать нам нечего: кроме прошлого, глупого брюжжания, мы от них ничего не услышим, а нам никогда: есть работа поважнее.

П. Канцелярский.

### Пленум Губпрофсовета.

27го апреля состоялся пленум Губпрофсовета совместно с представлениями Губисполкома и ответственными профработниками. В повестке дня стоял организационный вопрос: докладчик т. Баклушин кратко знакомил с последними постановлениями последнего пленума ВЦСПС и указывал на те практические мероприятия, которые должны быть проведены профорганизациями Алтайской губернии в данный момент. После обмена мнений принята следующая резолюция:

Заслушав доклад по организационному вопросу, пленум АГСПС считает, что в соответствии с решениями пленума ВЦСПС политика профсоюзов в области организационного вопроса должна быть изменена в сторону представлений большей самостоятельности всем профессиональным организациям. Всюкую мелочную опеку высших профсоюзов по отношению к низшим необходимо признать вредной и ненужной. Но в то же время представление большей самостоятельности и инициативы профсоюзов налагает на них и большую ответственность как перед массами, так и перед высшими союзными органами. Поэтому дисциплинированность в проведении всех постановлений и распоряжений высших союзных органов должна быть признана в особенности важной и необходимой. Всякое нарушение пролетарской дисциплины, как со стороны отдельных членов, так и профорганов должно подвергаться самой строгой ответственности.

Исходя из основного момента, что по звонку данного момента должен быть «Ближе к массам» и что практическое его проведение связано с целым рядом изменений как самого аппарата союзов, так и системы взаимоотношений и приемов в работе признать необходимым к проведению в жизнь следующие мероприятия:

1) В целях ознакомления широких рабочих масс с задачами и методами работы профсоюзов при новой экономической политике провести организованную кампанию путем устройства общих собраний непосредственно на фабриках, заводах и т. д. с постановкой доклада о задачах профсоюзов и вопроса о добровольном членстве.

2) Одновременно с намеченной кампанией произвести перерегистрацию во всех союзах с постановкой точного индивидуального учета членов.

3) Провести в жизни через отдел труда преимущественное право посылки на работу членов союза, а также вносить соответствующие пункты во все заключенные коллективные договоры.

4) В соответствии с перенесением центра тяжести профработы от местных союзных органов к союзным и предоставлением возможности проявления самодеятельности, восстановить упраздненные Губотделы и Уотделения, согласуя практическое проведение этого вопроса в жизнь с соответствующими заинтересованными Губотделами профсоюзов.

5) В целях наиболее полного обслуживания всех потребностей членов союза и развития собственной инициативы, рекомендовать всем Губотделам и Уотделениям необходимость организации секций, кладя в основу преимущество производственного принципа, с представлением им большей самостоятельности при разрешении специфических особенностей условий труда и быта членов.

6) Установить, как правило, что все заключаемые коллективные договоры возникающие конфликты и их разрешение должны проходить при самом широком участии заинтересованных в них рабочих и служащих и должны быть использованы, как метод организационной спайки и сплочения вокруг своего союза.

7) Признавая, что весь аппарат профсоюзов должен содержаться за счет членских взносов, необходимо обратить самое серьезное внимание на точность учета, своевременность и аккуратность поступления членских взносов как со стороны отдельных членов, так и союзных организаций вводя строгую ответственность за выполнение своих финансовых обязательств снизу до верха.

### ХРОНИКА

#### В Дискуссионно-марксистском клубе.

Сегодня, в 9 ч. веч., в Дискуссионно-марксистском клубе при партдоме будет поставлена веселая комедия В. Тихонова в 3-х действиях: «Через край».

Билеты по доступным ценам продаются в правлении клуба с 5 часов вечера до начала спектакля.

Беспартийным вход свободный

Санитарные меры на Желдороге.

Желдорога вошла с ходатайством в Губисполком об изъятии из учреждений всех ведомств 1500 п. хлорной извести, 1500 п. негашеной, 2 кило супсумы, 200 п. зеленого мыла и 10 п. серной кислоты для принятия экстренных мер предохранения в связи с надвигающейся эпидемии холеры.

Призидиум Губисполкома поручил Предгубисполкому согласовать вопрос с Завгубздравом.

Губпрофсовет—шеф.

Трудовой батальон прикреплен для шефства к Губпрофсовету.

Съезд Уполномоченных.

На 15 мая созывается съезд завывающих отделами Управления Уисполкомов.

Снятие штрафа.

Артель пекарей была оштрафована на 60 мил. р. за неправильное заключение договора.

В настоящее время, на основании заключения Губсюза о неосновательном наложении штрафа, штраф Губисполкомом постановлено снять.

Коллективы жильцов.

Техническое совещание при Завгубкомунотделом утвердило и представило в Губисполком положение о жилищных товариществах. Предполагается, что все дома, занятые жильцами, в большинстве служащими и рабочими государственных учреждений, должны быть взяты ими в свое управление на началах аренды с обязательством содержания и поддержания имущества в годном для жилья состоянии. Те имущества, которые не будут взяты жильцами, Губкомунотдел предлагает сдать в аренду частным лицам, а те имущества, которые останутся в его непосредственном управлении, содержать таким образом, чтобы все расходы по имуществу оправдывались доходами с него, т. е. расходы будут раскладываться на жильцов дома. Заявления о желании арендовать дома уже принимаются и рассматриваются. Жилпотребделу поручено окончить сдачу всех домов в аренду и управление в самый кратчайший срок. Заявление

8) Признать необходимым немедленно приступить к организации фондов, имеющих местное значение (взаимопомощи, культурно просветительной и т. п.), придавая им особое значение, как средство, могущее укрепить связь рядовых членов с своим союзом.

9) Обязать все профорганды, подстрогу ответственность низших перед высшими регулярное в установленные сроки представлять отчеты, доклады и т. п.

10) В связи с изменившимися условиями работы межсоюзных органов необходимо структуру аппарата всех Упрофбюро и местсекретариатов пересмотреть и приспособить к работе в новых условиях. В зависимости от результатов пересмотра произвести реорганизацию с максимальным сокращением технического аппарата, не оставляя—в случае необходимости—перед полной ликвидацией отдельных Упрофбюро и местсекретариатов, ввода, если это будет нужно, инструкции уполномоченным.

11) Все циркуляры, постановления и инструкции, имеющие общее принципиальное значение для всех профсоюзов, как получаемые от своих ЦК, так разрабатываемые здесь на месте, до проведения их в жизнь, доводить до сведения в межсоюзные органы.

12) В интересах правильного обслуживания потребностей и нужд членов союзов и спайки руководящих союзных органов с рядовыми массами своих членов немедленно установить вечерние часы занятий, как наиболее удобное время для посещения члена ми своего союза.

Второй вопрос—докладчик заведывал, Губсобесом, т. Черных, знакомит с подготовительной работой, которая сделана за последнее время в области социального страхования, выдвигает необходимость проведения специальной компании целью широкого ознакомления всех членов союза с проводимыми мероприятиями и их значением для рабочего класса. В заключении докладчик просит пленум утвердить план работы на ближайшее время и обязать все профорганизации принять активное участие в проведении кампании. После ряда заданных вопросов пленум полностью утверждает все положения докладчика.

информацией: одна только заметка в «Красном Алтае», вероятно, не обратила на себя внимание широкой публики.

Огромнейший плакат с изложением в календарном порядке хроники революционных событий в жизни России, масса иллюстраций (картины), характеризующих отдельные выдающиеся моменты революции, богатый подбор литературы по истории революционного движения в России (богатый—несмотря на то, что, как известно, в 1917 году пожар уничтожил почти всю нашу библиотеку)—во всей проделанной, работе видна большая тщательность и продуманность, если не считать неизвестных дефектов, которых и невозможно было избегнуть в столь сложной работе. Однако, обзор выставки посетителями не достигал бы цели, если бы он не сопровождался разъяснениями всего выставленного в библиотеке исторического материала. И Губполитпроспект пошел навстречу желаниям интересующихся вопросами истории революции в России. Сегодня на выставке будет прочитана лекция по истории русского революционного движения.

Начало лекции в шесть часов веч. Рабочие и красноармейцы, несомненно, почерпнут много ценного на этой выставке.

### Театр и Искусство.

(1-я Гостиница.)

«Ревизор» Н. В. Гоголя.

Как была поставлена пьеса? Неизвестно, халатно, невнимательно. Очаровательный режиссер Фирсов не потрудился поработать над постановкой этого гениального произведения. Видимо, так думал: для бенефиса вторых актеров стоит ли стараться... «Сойдет, авось». И действительно сошло!. Неизвестность была видна в декорациях, в мизансценах, во всей обстановке сцены.

Как исполняли пьесу? Хлестакова играл Фирсов и дал неправильное толкование роли: он представил вдову в образе Хлестакова, в третьем акте слишком «перегнул конец палки» в сторону оглашения Хлестакова, вообще же в игре артиста не было простоты и естественности. Наумова (Мария Антоновна) в небрежности игры конкурировали с Фирсовым: в третьем акте, когда Хлестаков хватал и врал о своей петроградской жизни, она сидела равнодушно и смотрела в публику, вместо того, чтобы сосредоточить все внимание на Хлестакове.

Хорошо отделана роль городничего у Белостоцкого. Экспрессом выступил Вулканский в роли Осипа и не которые места его исполнения вышли не дурно, только не следовало бы ему слишком говорить на «о». Удачно прошли роли Северов (Добчинский), Волгина (слуга трактирный), Руновская (Анна Андреевна). Ратанов (Добчинский) срывался с правильного тона и впадал в клоунаду, чем портил игру.

Спектакль закончился неблагополучно—оборвался на половине четвертого акта, в 1 ч. ночи электричество прекратили.

А. Нижегородский.

Вечер-спектакль.

Сегодня культивскимом сотрудником губполитпросвета в Народном Доме ставится

### Оригинально-грациозный вечер-спектакль.

Пойдет в оригинальной постановке А. А. Белостоцкого пьеса в 3-х действиях РАССОХИНА: «Теплые ребята».

После спектакля с 10-ти час. откроются танцы в МОРЕ СВЕТОВЫХ ЭФФЕКТОВ до 3-х час. утра (с разрешения комендантства города).

Чистый сбор от спектакля поступит в пользу библиотек г. Барнаула, с отчислением в пользу голодающих волжан.

Режиссер Л. Канцелярский.

Исполнители—Андрейченко

Горбунова, Соколова.

### ШОЛЬЯВЛИНЪ

Утерян в лавке БПО, кошелек с деньгами, с временным паспортом, на имя Андрея Байденова, отсрочн. до 22-го мая с. г., считать недействительным.

### Обявление.

Губкомитет предлагает всем лицам, имеющим на базаре лавки, но не торгующим, в недельный срок внести плату за истекшее время, т. к. в случае non-payment, в указанном сроке, лавки будут снесены распоряжением Губкомитета, а материальная призва в счет аренды. Желающие же продолжать торговлю должны внести плату вперед за 3 месяца.

Завалтубгубкомитетом Ильинович. Управдел Крылов. 911

Утеряно удостоверение личности, на имя Андрея Байденова, отсрочн. до 22-го мая с. г., считать недействительным.

Утеряно удостоверение личности, на имя Марии Шаповалов, считать недействительным.

Утерян вид на жительство, на имя Азизы Леонтьевой, считать недействительным.

Утерян паспорт, на имя Петра Махайрова, считать недействительным.

Утеряна регистрация карточка, выданная 1-ому вол. бол., на имя Степана Коншикова, считать недействительным.

Утеряно удостоверение личности за № 284, удостоверение на право постоянного входа в Губполитпроспект, выдан. Чуяновитц, на имя Родольфа Бендерга, считать недействительным.

Утеряна бессрочная паспортная книжка, на имя Зинаиды Туринской, считать недействительным.

Утеряна свидетельство, за № 1343, выданное Барнаульской Гор. Усадьбе, инвалидом, на имя Николая Павловича, считать недействительным.

Утерянный временный вид в удостоверении личности, выдан Губзарским, на имя Григория Хромачиной, считать недействительным.

Утеряны документы, на имя Ильи Ширшовой, считать недействительными.

Утеряно удостоверение личности, за № 2345, выдан. Губпридомом, на

Циркулярно.

## Всем Отделам Губисполкома, государственным, частно-правовым и частным учреждениям и организациям.

На основании постановления Президиума Губисполкома, от 21-го апреля с. г., комиссии по уплотнению советских учреждений просят в течение пятидневного срока со дня получения сего представить сведения о всех помещениях, занятых подведомственными вам учреждениями, по следующей форме:

1) Назначение помещения (капцелировано, складочное помещение, архив, кабинет, классное помещение, квартира обслуживающ. персонала и т. д., и т. д.).

2) Точный адрес помещения (№ квартала, наименование улиц, № дома, № квартиры и № комната). Эти сведения должны быть даны на основании планов помещенных в домовых книгах, которые на основании собственных распоряжений Губисполкома должны быть на каждое домовладение и должны быть явлены в Жилищное Управление (где эти данные и занесены на каждой домовой книге).

3) Площадь пола в каждом помещении, на основании данных в той же домовой книге, проверенных в случае сомнений путем обмера.

4) Количество занятых в помещениях сотрудников по штату и согласно последнего сокращения произведенного комиссией по председательством тов. Марк.

5) Норма площади пола, потребная по закону для учреждения.

6) Всего приходится согласно нормы соответствий с числом служащих.

7) Илишина площади.

8) Желают ли учреждения закрепить за собой помещения по особому договору с Губисполкомом и при условии принятия на себя расходов по ремонту, содержанию в полной исправности и страхованию имущества с уплатой аренды согласно утвержденных Губисполкомом тарифов.

9) Должно быть оставлено достаточное место для заключения комиссии.

До решения комиссии никаких перемещений в самоуплотнение учреждения не должны допускаться.

10. Материалы присыпать в Отдел Управления Губисполкома, комната № 6.

11. Для сведения и руководства ниже сего помещается циркуляр ВЦИК, от 7 октября 1921 г., за № 423 и Постановление Президиума Губисполкома, от 21 октября с. г., за № 40, § 3, п. 6.

## ЦИРКУЛЯР

### об уплотнении советских учреждений.

Еще 4-го января 1921 года Коммунальный Отдел НКВД издал циркуляром № 3 обратил внимание мест на необходимость произвести уплотнение всех советских учреждений. В по ледевшем вопрос этот поставлен был высшим органами Республики и декретом «О мерах улучшения жилищных условий трудящегося населения», от 23 V—1921 года (Известия ВЦИК, от 1 VI—21 г.), на Губисполком возложено в числе других мер произвести в кратчайший срок уплотнение всех советских учреждений. Инструкция «О мерах улучшения жилищных условий рабочих» изданная 4 июня 1921 года, Наркомвнуделом, по соглашению с Наркомздравом и Центральной Комиссией ВЦИК по улучшению быта рабочих, устанавливает в самые нормы уплотнения учреждений. Однако, по имеющимся в Наркомвнуделе сведениям, уплотнение советских учреждений и по настоящее время производится лишь в немногих городах.

Ввиду изложенного, предлагается вам:

1) Немедленно сообщать в Народный Комиссариат Внутренних Дел, какие меры приняты в вашем городе по уплотнению учреждений, сколько домов и квартир и в какой общей площадью освобождены, а также под что взяты заняты помещения.

2) В случае, если уплотнение учреждений еще не произведено, надлежит немедленно приступить к проведению его в жизнь, для чего:

а) Образовать комиссию по уплотнению всех советских учреждений, в составе представителей Рабкриза, Коммунальца, Здравоцделя, Губпрофсовета, под председательством члена Президиума Исполкома. Постановляемая комиссия окончательно и надлежит проведению в жизнь не позже двухнедельного срока.

б) Уплотнение производить в советских, профессиональных и партийных учреждениях, кавцелярского характера, на расчете не менее 5 и не более 7 кв. аршина каждого сотрудника, фактически работающего в учреждении, считая лишь сотрудников кавцеляристов (агенты, курьеры, уборщики и т. п. в расчет не принимаются). Как общее правило, не допускать более одного кабинета на каждый Офис, за исключением особых случаев, по постановлению комиссии по уплотнению.

в) При уплотнении производить его по ведомствам, по заранее заготовленным спискам и обследованиям, таким образом, чтобы освободить ценные жилые единицы из нескольких квартир, занятых ведомством, освобождать целиком одну или несколько квартир; из нескольких домов, освободить один или несколько домов.

Освобождающую пугом уплотнение учреждений жилую площадь излишне сдавать в Жилищный Подотдел Коммунального Отдела для распределения под жилье рабочих и служащих советских предприятий и учреждений.

3) Сведения о результатах уплотнения по вопросам, указанным в п. 1 этого циркуляра надлежит сообщить в Народный Комиссариат Внутренних Дел по Главному Коммунальному Управлению не позднее 1го ноября 1921 года.

Секретарь ВЦИК Еркулов.

Замрукомвнудэз М. Владимира.

7 октября 1921 г., № 423.

## Выписка из протокола № 40

очередного заседания Алтгубисполкома, от 21-IV—22 года.

Слушали: пункт „в“ об учреждении комиссии по уплотнению совучреждений (Илютова).

Постановили: Ввиду остройшего жилищного кризиса в г. Барнауле и других населенных пунктах городского типа Алтайской губернии, принять во внимание, что, согласно статистических данных, учреждения занимают более одной пятой части всего жилищного фонда по площади к более  $\frac{1}{4}$  кубатуре, ввиду установленной центральной власти об уплотнении учреждений и сокращении штатов во исполнение декрета 23 мая 1921 года и постановления Алтайского Губернского Исполнительного Комитета, опубликованного в № 36, „Красный Алтай“, от 15 февраля с. г., согласно революции Пленума Губисполкома по докладу Коммунальдела в порядке инструкции ВЦИК, от 7 октября 1921 года, № 423, Президиум Алтайского Губисполкома постановил:

1) Принять необходимые уплотнение советских, партийных и профсоюзных учреждений г. Барнаула и других населенных мест Алтайской губернии до норм установленных соответствующими распоряжениями.

2) Для быстрого и планомерного проведения в жизнь этого мероприятия образовать особую комиссию в составе: представителей Рабкриза, Коммунальца, Здравоцделя и Губпрофсовета под председательством для г. Барнаула т. Палькина.

3) Решения комиссии окончательны и проводятся в исполнение не более 2-х недельного срока.

4) Уплотнение производится из расчета не более 5 кв. аршин на каждого сотрудника, фактически работающего в учреждении, считая лишь кавцеляристов (агенты, курьеры, уборщики и т. п. в расчет не принимаются).

5) Как общее правило, не допускать более одного кабинета на каждый Офис, за исключением особых случаев по установлению комиссии.

6) Для уездных и близлежащих городов губернии комиссия, предусмотренная в пункте, организуется по постановлению соответствующего Исполкома.

698 Заведывающ. Организаций п/отд. Отдела Управления Петерис.

## ГУБСОЮЗ

В своем товарообменном пункте открыл продажу всех товаров на денежные знаки, в отделениях:

ГАЛАНТЕРЕЙНОМ.

ШАПОЧНО-ОБУВНОМ.

БАКАЛЕЙНОМ.

ЖЕЛЕЗНО-СКОБЯНОМ.

БОЖЕВЕННОМ.

ПОСУДНОМ.

ЩЕПНЫХ ИЗДЕЛИЙ.

Имеются полные ассортименты в громадном выборе.

904

## В книжном магазине Госиздата

(Пушкинская, 56).

ПОЛУЧЕНО ИЗ МОСКВЫ

МНОГО НОВИНOK.

Поступили в продажу

ДЕТСКИЕ ИГРУШКИ.

909

## ОБЪЯВЛЕНИЕ.

С 1-го мая т. г. по средам и пятницам, с 12 часов дня, в помещении 1-го Дома Советов, комната № 36, открывает свои действия Врачебная Санаторно-Курортная Комиссия по предварительному отбору больных на курорты в лечебный сезон т. г.

Больные, направляемые отдельными врачами или лечебными учреждениями в назначенную комиссию, должны иметь при себе удостоверения с самыми подробными данными клинического исследования и диагнозом, применительно к требованиям санитарно-курортных карт Наркомздрава. Правом отправления и лечения на курортах пользуются лишь рабочие и служащие, а также и их семьи, учреждений и предприятий, как государственных, так и перешедших на хозяйственный расчет и сдавших страховые взносы. Все оставшиеся больные только за плату до 300 рублей золотом в месяц. Число бесплатных мест для больных в Айт. губернии на всех курортах Сибири ограниченное.

Справки по вопросам, связанным с направлением больных в Санкториальную комиссию и курорты, даются в лечебном Алтгубздраве, комната № 17, по вторникам и четвергам, с 1 час. дня до 2 час.

Завалгубздравом Кульяновский.

Завлечподом Казаков.

910

Делопроизводитель Степанов.

## АЛГУБСОЮЗ

продает на денежные знаки партию свежего мороженого мяса и партию масла.

Справки об условиях продажи можно получить в Товаро-Заготовительном Отделе Губсоюза. 926

В пятницу, 5 этого мая, в 6 час. вечера, в 1-м Доме Советов, в кабинете Предгубсполкома, состоится плебарное заседание Алтайского Губернского Исполнительного Комитета.

Порядок дня:

- 1) Доклад Губнарбрана, докладч. тов. Козырев.
- 2) Доклад Губюста , тов. Марк.
- 3) Текущие дела.

Явка всех членов, кандидатов и завгубстделами Губисполкома обязательна.

Президиум Губисполкома 922

## ОБЪЯВЛЕНИЕ.

С 1 мая текущего года оказание 1-ой медицинской помощи на дому по гор. Барнаулу разъездным медперсоналом Алтгубздрава производится лишь рабочим и служащим, а также и им семьям, занятым в учреждениях, фабрично-заводских и промышленных предприятиях, как государственных, так и перешедших на хозяйственный расчет и внесших страховые взносы, согласно декрета о социальном страховании и только тем, кто не может пойти в районную амбулаторию.

Завалгубздравом Кульяновский.

Завлечподом Казаков.

Делопроизводитель Степанов.

925

## ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Губкоммунотдел сдает в аренду баню № 3, находящуюся по 3 й Алтайской ул., бывш. Килина, со всеми постройками.

Об условиях справиться в Губкоммунотделе, у Управделами. 920

## ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Отделу Управления Губисполкома требуется опытный юрист-консульт, обязательно с юридическим образованием и советской практикой по юридическому делу.

С предложением обращаться: 1-й Дом Советов, 2-й этаж, комната 6.

Заведывающий Отделом Управления Палькин. 927

## ОБЪЯВЛЕНИЕ.

На основании постановления Совета Труда и Обороны, от 15 февраля 1922 года, об'является, что отпуск спирта Губсовнархозом производится исключительно по нарядам Сибпромбюро в г. Ново-Николаевске, поэтому все учреждения и лица, имеющие надобность в спирте, должны обращаться за нарядами непосредственно по вышеуказанныму адресу, т. к. без таковых спирт ни на какие надобности не отпускается.

903 Председатель Губсовнархоза Терехов.

## АЛТГУБТОРГ

### В ПРОДАЖЕ:

Валенки, кожаная обувь, кожевенные изделия, мыло разных сортов, сода, керосин, разные смоляные, химические и проч. товары, а также

### ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ:

на поставку вышеперечисленных предметов, запасных частей к сельско-хозяйственным машинам, на отливку разных запасных частей к разным машинам и на разного рода кустарные изделия.

### ПОКУПАЕТ:

Кожсырец, волокна—лен, пеньку, шерсть разных сортов, овечий, сало сырое и техническое, хлебопродукты, зернопродукты, мясо, масличные семена, леноть паровой и половинчатый, смолу и разного рода кустарные изделия.

Покупка и продажа производятся за наличные и путем товарообмена.

### ПРИНИМАЕТ НА КОМИССИЮ:

от иногородних и местных госпредприятий, учреждений, трестов, комбинатов, кооперативных объединений, первичных кооперативов, и рабочих организаций всевозможные товары фабрично-заводского

изготовления, а также и всех видов сырье и продукты.

Приемает поручения на сырьевые и продовольственные заготовки.

Губторг имеет Отделение в г. Ениске (Уторг) и конторы Уполномоченных по закупке хлебопродуктов, сырья и пр. в Рубцовске, в г. Змеиногорске, Учиристаки, Алтайской и Горно-Алтайске.

Адрес: почтовый: Барнаул, угол ул. Республики и Социалистической пер.; телеграфный: Барнаул, Алтгубторг. 152

Утеряно свидетельства, выданное Бары. Городской милицией, и удостоверения личности, выданное Губсоюзом, на имя Георгия Глибина, считать недействительными.

Утерянный временный вид, выданный Городской милицией и расчитав книжка, выдан Себесом, на имя Агафии Церябиной, считать недействительными.